AL SR ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE VERTAVILLO (PALENCIA)

En este Ayuntamiento se tramita se tramita expediente de autorización de uso en suelo rústico a instancia de ALDAN21, S. L., para “Centro integrado de selección, reciclaje y valorización de residuos”, en el polígono 502, parcelas 10.007-a, 10.007-b y 10.007-e, en Vertavillo (Palencia) y publicado para información pública en BOP 31/10/07.

Aldan 21, S.L. es una inmobiliaria de Zaragoza con 3.000 euros de capital social vinculada a HERA Holding, cuya instalación en Palencia es INDURECO SL (Venta de Baños) y se dedica a la gestión de casi todos los residuos independientemente de su procedencia.

HERA Holding y otras empresas, llevan más de 10 años intentando instalar un vertedero de residuos industriales en Palencia, principalmente en el Cerrato Palentino, pero la baja calidad de los proyectos presentados, la ilegalidad de sus pretensiones, la alta permeabilidad de los suelos, la protesta de vecinos y colectivos ecologistas o la influencia de altos cargos de la política provincial han dado al traste con otros proyectos en Dueñas, Villamediana, Vertavillo, Palenzuela, Frómista, Piña de Campos y Guardo.
Este nuevo proyecto pretende  la gestión y vertido de 180.000 Toneladas /año de residuos industriales en Vertavillo (Palencia), a través de la ubicación de las siguientes instalaciones: 

Vertedero, planta de valorización de lodos - materia orgánica, y planta de lixiviados 

De 63 Ha de la parcela, las instalaciones  ocupan 47,4 Ha, de las que 23 Ha están ocupadas por el Vertedero con capacidad total de 2.100.000 m3 de residuos.
.
LOS ABAJO FIRMANTES NOS OPONEMOS A ESTE PROYECTO,  POR LAS SIGUIENTES CONSIDERACIONES
 
· Ni esta empresa, ni el Ayuntamiento tienen que buscar una solución al emplazamiento de residuos, ya que es una competencia de la Junta de Castilla y León, quien por Ley debe determinar donde instalarse este tipo de instalaciones en una Planificación de Residuos, y que actualmente no ha realizado, ni emplazado en Vertavillo. 

· Toda esta infraestructura supera las necesidades de la industria palentina. La empresa Hera Holding a través de Indureco ya se dedica a la gestión y transporte de toda clase de residuos desde toda España.

· Impacto social creado. Desde el frustrado intento anterior de Vertedero en Vertavillo, se ha creado una ruptura social entre familias de la comarca, unos defensores y otros detractores de estas infraestructuras, que va más allá de este proyecto. Con el nuevo proyecto se puede acrecentar esta problemática y la confrontación social en la comarca, todo por culpa de una empresa a la que poco le importa el buen vivir entre vecinos. 

· En la parcela donde se pretende ubicar el vertedero, las normas urbanísticas municipales de Vertavillo permiten una ocupación (construcción) muy inferior a la que se pretende por la empresa, con lo que no puede llevarse a cabo este proyecto.
· La instalación proyectada está lindando con Areas de Singular Valor Ecológico como es el LIC (Lugar de Importancia Comunitaria) “Montes del Cerrato”, protegido a nivel europeo a través de la Red Natura 2000 y en fase de protección a través de las Directrices de Ordenación del Territorio de la Provincia de Palencia (DOP)
· La instalación pretendida contiene en su parcela una vía pecuaria considerada como “Corredor Verde” según las futuras DOP, con unos fines muy distintos a los que determina una instalación de residuos.
· La instalación de esta empresa, puede afectar muy gravemente a la perdida de explotaciones agrarias, de biodiversidad, desarrollo endógeno potenciado por las Instituciones Públicas a través de Fondos Comunitarios, y fomenta el despoblamiento acelerado y el empobrecimiento de la comarca, a favor de esta empresa.
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