Nota Prensa 10 enero

“PLATAFORMA CONTRA EL CENTRO DE RESIDUOS INDUSTRIALES DE VERTAVILLO”

Esta plataforma de colectivos contrarios a la instalación del centro de residuos industriales de Vertavillo, que se acompaña de un vertedero de 23 has de extensión y una capacidad de 2,1 millones de metros cúbicos, ha remitido al Presidente de la Comisión Territorial de Urbanismo de Palencia un escrito en el que se solicita se tenga a uno de sus representantes por personado como interesado en el Expediente de Autorización excepcional de uso en suelo rústico iniciado a instancia de la empresa ALDAN21 S.L. Mediante este procedimiento, la plataforma pretende seguir de primera mano los trámites por los que atraviesa el expediente, así como, en la medida que se lo permitan, participar en el mismo. En el documento se reclama también la copia íntegra de todo lo actuado y la notificación de todas las resoluciones. De esta manera se persigue garantizar que las alegaciones de carácter urbanístico presentadas con anterioridad por multitud de particulares y colectivos sean tenidas en cuenta y se produzca una valoración razonada de las mismas.


La plataforma insiste en que se estime de forma seria el porcentaje de ocupación de la finca, entendiendo por esto el volumen total de uso por parte de las instalaciones, puesto que supera con creces el establecido en la propia normativa urbanística.


Por otra parte, varios representantes de los colectivos que componen esta plataforma serán recibidos por el Delegado de la Junta de Castilla y León en Palencia el próximo lunes 14 de enero, entrevista en la que aquellos le harán llegar la inquietud y el malestar de toda la Comarca del Cerrato ante la amenaza injustificada que supone para los pequeños pueblos el hecho de que haya empresas depredadoras que quieren decidir, de manera unilateral, el emplazamiento de estos Centros. En este sentido queremos recordar que el Tribunal Superior de Justicia de C y L ya se ha pronunciado en varias ocasiones sobre el tema, diciendo en una reciente sentencia (1225 de 22 de junio de 2007) que “...en modo alguno puede quedar la ubicación de esas instalaciones a expensas de la iniciativa privada dada la extraordinaria importancia de los aspectos medioambientales, sociales y económicos que confluyen en esa materia.”
