Nota de Prensa:
Plataforma Contra el Vertedero de Vertavillo

19 de diciembre de 2007

El Alcalde de Vertavillo ha convocado un Pleno ordinario para el Viernes día 21 a las 11,30 horas, en cuyo orden del día se incluye el Expediente de autorización de uso en suelo rústico para la instalación del Centro de Residuos por Aldan 21.

En este pleno, tras el análisis de los informes sobre las alegaciones y sobre la propia solicitud, y antes de remitir todo el expediente a la Comisión de Urbanismo –organismo que toma la última decisión- los concejales deben proceder a votar si proponen a la citada comisión bien la autorización (simple o con condiciones) del uso solicitado, bien la denegación de tal uso (según marca el Reglamento de Urbanismo de Castilla y León, Decreto 22/2004, Art. 307), quedando así reflejada la postura del Ayuntamiento sobre este particular.
La demanda de la Plataforma al Ayuntamiento se centra en este momento en que su propuesta, dadas las irregularidades del proyecto y, sobre todo, ante la gran alarma social creada, sea la denegación del uso en suelo rústico solicitado por Aldan21 para la instalación del Vertedero.
Por otra parte

Ayer día 18 de diciembre, a las 17,30 h, una representación de la Plataforma contra el Vertedero de Vertavillo fue recibida por el Presidente de la Diputación D. Enrique Martín, acompañado este por el Vicepresidente Don Isidoro Fernández Navas.

Los representantes de la Plataforma plantearon en la reunión su punto de vistas sobre el proyecto de instalación de un Vertedero de Residuos Industriales en Vertavillo y los motivos por los cuales se oponen al mismo.

Los argumentos expuestos por la delegación fueron: 

a) 
La ilegalidad de las pretensiones de la empresa y la irregularidad de su tramitación desde el Ayuntamiento, puesto que el proyecto contraviene la normativa existente sobre Centros de Residuos, que impide que su ubicación quede al arbitrio de manos privadas; es contrario a la normativa provincial de ordenación del territorio de la diputación, ya que afecta a un Área de Singular Valor Ecológico, e incumple la propia normativa municipal, al pretender ocupar una extensión dentro de la parcela mucho mayor de la permitida.
b) Los efectos negativos que esta instalación tendría sobre la comarca, dado su carácter inhibidor de cualquier actividad turísticas, hostelera, de aprovechamiento de los recursos tradicionales o naturales, etc., planteando, en el caso del Ayuntamiento de Cevico de la Torre, sus miedos a que pueda afectar al proyecto de balneario “Termas del Cerrato” que están tramitando.
c) Lo cuestionable de las contrapartidas económicas, ya que las tierras son privadas y no hay posibilidad de cobrar licencia de obra al carecer Vertavillo de ordenanza municipal que lo permita.

d) La conflictividad social que está generando entre los vecinos y los pueblos de la comarca

También se argumentó la oposición al centro desde el punto de vista ético, planteando los miembros de la Plataforma una queja sobre el abandono de los pueblos del ámbito rural del Cerrato, donde no llega la industrialización y lugar en el que, sin embargo, quieren depositar los residuos que este fenómeno produce.

El compromiso del Presidente de la Diputación, tras escuchar las demandas mencionadas y tras pedir tranquilidad al colectivo, quedó vinculado a los Informes que sobre el Proyecto y sobre las alegaciones están ultimando los técnicos de la Diputación, los cuales, aseguró, serán escrupulosamente rigurosos y se atendrán a la legalidad.
