Nota de Prensa, 24 de marzo de 2008

Plataforma contra el Centro de Residuos Industriales de Vertavillo

La convocatoria de Concentración Campestre bajo el lema El Cerrato, por la Naturaleza y contra el Vertedero, programada para el próximo sábado día 29 de marzo de 2008, a las 5 de la tarde, en la Casa del Monte de Renedo de Vertavillo se desplaza a la Ermita de la Virgen del Monte, en el término municipal de Cevico de la Torre.

El motivo de esta decisión es no poder garantizar la seguridad de los asistentes al acto en el lugar elegido y, sobre todo, intentar evitar toda ocasión de enfrentamiento social. La parcela que había sido elegida se encuentra en el límite de la propiedad en la que se proyecta la ubicación del vertedero y a ella se accede a través de una servidumbre de paso utilizada por ambas partes. Ante esta circunstancia, y siguiendo la tónica habitual de esta Plataforma que siempre ha eludido el enfrentamiento personal y cuyo único objetivo es la lucha contra el Centro de Residuos Industriales, se ha decidido el traslado al cercano mirador de la Virgen del Monte. Con este gesto se pretende responder a las advertencias realizadas en este sentido evitando cualquier actitud que pueda ser entendida como una provocación.


Desde el nuevo emplazamiento se disfruta de una privilegiada panorámica de la vega del arroyo Maderano, donde se encuentra el espacio que ocuparía la mencionada instalación, por lo que resulta el lugar perfecto para comprobar el impacto ecológico y paisajístico que aquella tendría en el entorno. Al mismo tiempo, las instalaciones de la campa situada frente a la Ermita permitirán disfrutar de una tarde de campo y desarrollar con mejores garantías el aspecto lúdico que desde un primer momento quisimos dar a la convocatoria. 


Por lo demás se mantiene la fecha y la hora programadas. Os esperamos.

